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Merhaba Degerli Arkadaslar,

Bu calismamiz, basarisi kanitlanmis 6zel bir ydntemle hazirlandi. Geometri 6gretimine yeni bir soluk getirecegini
distindigimuz kitaplarimizin icerigi, G¢ kavram tzerinde odaklanarak olusturuldu. Bu kavramlar; analitik 6grenme,

sarmal icerik belirleme yaklasimi ve bireysel 6grenme 6zellikleridir.

Geometri hazirlik setleri;“Konu Anlatim Kitabi” ve “Soru Bankasi” olmak tizere iki kitaptan olusmaktadir. Ogrencileri-
mize 6nce konu anlatim kitabindan konulari ¢alismalarini 6neririz. Konu anlatimi ¢calismadan, dogrudan soru ¢6zmeye
baslamak bazi kazanimlarin hep eksik kalmasina yol agmaktadir. Konu anlatimi calismasinin hemen ardindan da o

konuyla ilgili testleri ¢c6zmek, konunun pekismesini saglar.

Kitabimizda geometri konulari 25 adima ayrilmistir. Bu konular, OSYM'nin yeni soru yénelimleri ile Ortaégretim
Matematik-Geometri kazanimlar dogrultusunda hazirlanan sorularla yoklanmistir. Kitabin basina konan video konu

anlatimlari ile 6grencinin geometri ile ilgili konu eksiginin giderilmesi amaclanmistir.

Soru bankamizda asama asama zorlasan 3 farkli 6zellikte test yer almaktadir. "Bilgi Kontrol Testi" ile konunun tim
yonleriyle pekistirilmesi amaclanmistir. Ardindan gelen ve zorluk derecesine gére siralanmis "OSYM Tarzi Sorular" ve

"Master Testi" ile o konuyla ilgili sinavda karsilasilabilecek her tiirde ve zorlukta sorularin goriilmesi saglanmistir.

Kitabimizin hazirlanma amaci, ezbere dayali geometri anlayisini degistirerek, sistematik diisiinme ve etkin akil yi-

ritme siireci ile anlamli geometri 6grenme stratejilerini bir araya getirmektir.

Kitabimiz ile ilgili tim soru ve énerilerinizi “inffo@mrkz.com.tr” adresi ile “MRKZ Merkez Yayinlar” facebook,
“@merkezyayincilik” instagram sayfalarindan bize dogrudan iletebilirsiniz. Bu kitabin hazirlanmasinda bizden

desteklerini esirgemeyen tiim hocalarimiza stukranlarimizi sunariz.

Ortadgretim Matematik-Geometri Miifredati ile OSYM'nin yeni soru yénelimleri dikkate alinarak hazirlanan bu ki-

tabin, tiim adaylara yardimci olmasini dileriz.

Gokhan KECECI
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[ DOGRUDA ACILAR j BiLGI KONTROL Z8 |
1.

A noktasindan AC dogrultusu boyunca hareket eden

iki karincadan biri, B noktasindan m(DBC) = 60° sapa-

rak [BD] yolunu, D noktasindan m(BBE) = 100° sapa- Sekilde, [AB // [CD ve m(B/A\G) = 46° ise,

rak [DE] yolunu, E noktasindan m(DEF) = x saparak B - o farki kag derecedir?

[EF dogrultusunda hareket ediyor.

A) 36 B) 40 C) 42 D) 46 E) 48
Her iki karinca belli bir siire sonunda hep ayni dog-
N

rultuda hareket ettigine gére, m(DEF) = x kag de-

recedir?

A) 150 B) 155 C) 160 D) 164 E) 170
2. A

B 229
F
s /
o] 5 |'£ > Sekilde, d,//d, olarak veriliyor.
) e N EDE) - o3 Yukarida verilenlere gore, asagidaki 6nermelerden
Sekﬂﬂe’ [AB /] [DF, m(BAC) = 22°, m(FDE) = 23 hangisi dogrudur?
_ o g . ”

m(ACE) = (4x + 5)° olduguna gére, x kagtir? Aa+b+c+d=180° B)a+b=c+d

A) 8 B) 10 ©) 12 D) 14 E) 15 Cla+b+c=d D) a-c=b-d
3. E)la+c+d=b

E

Sekilde, [AB] // [DE], [AC] // [DF], [BC] // [EF],
m(DEF) = 18° ve m(BAC) = 118° ise,

m(C/K\F) = x kag derecedir?

A) 38 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48

0 E
Sekilde, [CA] L [OF,
[CD//[OE ve m(ACD) = 152° ise
m(ﬁ)\E) = x kag derecedir?
A) 48 B) 54 C) 56 D) 60 E) 62




Dogruda Acilar

Sekilde, [BA // [EF,

TS

P P
m(ABC) = 20°, m(BCD) = 10°, m(DEF) = 80°
Yukaridaki verilere gore, m(C/D\E) = x kag derece-
dir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90

8. a h

a

A Zemin A Zemin
Sekil - 1 Sekil - 2

Zemine dik olan bayrak diregi firtina sonrasinda saga
yatarak Sekil - 1 konumundan Sekil - 2 konumuna ge-
liyor.

Sekil - 2 de o = (2x + 20°) olduguna gére, X'in alabi-
lecegi en kiigiik tam sayi degeri kactir?

A) 34 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38

Sekilde, AC // DK
m(CBF) = 2a + b,
m(BED) = 3a - b,
m(ELF) = 30° ve
a-2b=10"ise
m(fF\B) = X kag
derecedir?

Bilgi Kontrol/ 1

KARADENIZ GURCISTAN

10.

1zivaa oy [ o7 /4

AKDENIZ

Ahmet eline aldigi bir haritada A, B, C, D, E ve F sehir-
lerinin, sehir merkezlerini isaretleyip, cetvel yardimiyla
bu noktalar birlegtirmistir.

[AB] // [EF] olup, m(ABC) = 2.m(CDE) + 10,
. m(ABC)

m(BCD) = 70° ve m(DEF) = 5+ 45° oldugu-
Py

na gbére, m(CDE) ka¢ derecedir?

A) 35 B) 45 C) 50 D) 55 E) 65

S0y

(@x+10)°% B0y

. e

Ali

Celik tel Gzerinde K, L, M, N ve P noktalarinda asili ba-
lonlar bulunmaktadir.

Balonlara A noktasindan atis yapan Ali yesil balonu tel
ile (2x + 10)°lik aci yaparak vurmustur.

Atis dogrultusunu 70° degistirerek mavi balonu tel
ile (83x - 10)°lik aclI ile vurduguna goére, x kagtir?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 90 E) 60

Analitik Geometri
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12. K N

30°

[KN // MC
m(AKL) = m(NKL), m(KLC) = 125°, m(ABM) = 30°

Yukaridaki verilere gére, m(K/A\B) = X ka¢ derece-
dir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120

13.

I.cadde |.cadde

Bir sehirdeki Il. ve lll. caddeler sekildeki gibi I. caddeye
cikmaktadir. Il. cadde, I. ve lll. caddelerin arasindaki aci-
nin aciortayl, lll. cadde de I. ve Il. caddelerin arasindaki
acinin aciortayidr.

Buna gore, Il. ve lll. caddeler arasindaki aginin 6l-
clisii kag derecedir?

A) 45 B) 60 C) 75 D) 90 E) 120

15.

Bilgi Kontrol/ 1

ANAFARTALAR CADDESI

? 5
ST T 0N
ol N
. S

Sekildeki krokide Anafartalar Caddesi ile 2. cadde ara-
sinda 74° lik ag! vardir.

Anafartalar Caddesi ile Fatih Caddesi arasinda 58° lik
acl vardir.

Fatih Caddesi ve 1. Cadde birbirine paralel ise
1. Cadde ile 2. Cadde arasindaki aci x ka¢ derecedir?

A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 50
A |. cadde
D
Il. cadde

Seyda, arkadasinin evine gitmek i¢in arkadasindan ko-
num atmasini istiyor. Gelen konumda paralel 1. ve Il.
cadde arasinda C noktasinda kendi evi, F noktasinda
Py

arkadasinin evi gorulmektedir. m(BCE) = 90°, [BF] ve
[EF] aciortay

olduguna gore BFE agisinin dlgiisii ka¢ derecedir?
A) 90 B) 105 C) 115 D) 120 E) 135

7 8 9 10 11 12 13 14 15
b E E C€C C B D D C B D E



DOGRUDA ACILAR

 osrreve

Evinden alisveris merkezine giden Orhan, yol boyun-
ca gosterilen glizergahi takip ediyor. Orhan, sokaklara
paralel sekilde toplam 250° lik aciyla ddnUsler yaparak
yarayor.

Buna gére, son virajdaki x agisinin élgiisti kag de-
recedir?

Bir futbol magindaki sari ve turuncu iki takimin bir es-
tantanesi ekranda tartigiliyor.

A ve B saritakimin, C, D ve E turuncu takimin oyuncu-
lanidir. A futbolcusu korner atisindan B arkadasina topu
atiyor. B yanlhslikla turuncu takimdaki C'ye topu atiyor.

C de takim arkadasi D'ye, D de E'ye atiyor. E futbolcu-
su da sutu atiyor.

[AB] // [DE]
Buna gore, m(C/D\E) = x kag derecedir?

A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 110

(0]
40°

80°

60°

X
(m !

Ezgi bes adet kibrit cépUnu bir masanin Gzerinde se-
kildeki gibi uc uca ekleyerek belirtilen ac¢i élcllerini
olusturuyor.

(I) ve (1) numaral kibrit ¢opleri birbirine paralel ol-
duguna goére, x kag derecedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40

Sekilde, m(BAD) = m(DAF)
Py

[FG // [DE // [BC ve m(ADE) = 86° olduguna gore,

o + 3 kac derecedir?

A)152  B)162  C)166 D)172  E) 176

Analitik Geometri
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9. S
@
A )
ATATURK BULVARI
Sekildeki krokide 1. ve 3. Cadde birbirine paraleldir.
Ataturk Bulvari 2. Cadde ile 128°, 3. Cadde ile 52° lik
acl yapmaktadir.
Buna goére, 1. ve 2. Caddeler arasindaki x ile goste-
rilen acinin dlgiisi ka¢ derecedir?
A) 86 B) 78 C) 76 D) 74 E) 72
6.

Birbirine paralel d, ve d, dogrulan ciziliyor. d, Uze-
rinde sirasiyla soldan saga A, B ve C noktalari, d2
Uzerinde siraslyla soldan saga D, E ve F noktalar

belirleniyor.
=~

[AF] A [BE] n [CD] = {M} ve m(EMF) = 90° olacak
sekilde [AF], [BE] ve [CD] ciziliyor.

P P
m(CAF) = 35° olduguna gére, m(MED) kag¢ derece-
dir?

A)65 B)110 C) 120 D) 125 E) 135

OSYM Tarzi/ 1

o

Y
40°

A B

Yukaridaki sekilde, m(BAC) = 40°, m(CAD) = 12° dir.
B noktasinin [AC ye goére simetrigi K noktasi ve K nok-
tasinin [AB ye gore simetrigi L noktasi olduguna goére,
m(A/K\L) ka¢ derecedir?

A) 5 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

if
II. Kol

I. Kol

Trafik lambalarini tamir icin yanasan vincin ikinci ko-
lu yere paralel konumda iken birinci kol ile arasinda-
ki aci 50° oluyor.

Buna gore, birinci kolun uzantisi zeminle kag dere-
celik genis aci1 yapar?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 150

11



Dogruda Acilar

9.

10.

* [AB] // [CD] giziniz.
* Ec[AB] ve Fe[CD] isaretleyiniz.
* Ke[CF] isaretleyiniz.

Py
« m(EFD) = 88° dir.

Py AN
Buna gére, m(AEK) = m(FEK) ka¢ derecedir?

A) 46 C) 42 D) 40 F) 38

B) 44

Sekilde, m(APB) = 36° ve m(BPC) = 12° dir.

A noktasinin [PB ye gbre simetrigi D ve D noktasinin
[PA ya gbre, simetrigi E olduguna gore,

m(D/P\E) kag derecedir?

A) 160 B) 156 C) 148

D) 144 E) 138

11.

12.

OSYM Tarzi/ 1

Bir kagida Orhan asagidaki agly giziyor.

Azat ise, Orhan'in acisina komsu bir aci giziyor.

Burhan ise, Orhan'in gizdigi aci ile Azat'in cizdigi acila-
rin aglortaylarini giziyor.

Orhan ile Azat'in ¢izdigi acilarin él¢iileri toplami 92°
olduguna goére, Burhan'in ¢izdigi agiortaylar arasin-
da kalan acinin o6lc¢lsii ka¢ derecedir?

A) 45 B) 46 C) 48 D) 51 E) 53
135°
145°
X
120°

Sekilde bir zigon sehpanin modellemesi verilmis-
tir. Alt ve Ust tabanlari paralel olan bu sehpa i¢in x
acisi kac¢ derecedir?

A) 120 B) 130 C) 140 D) 150 E) 160

Analitik Geometri
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DOGRUDA ACILAR

1.

50° nin 15'1'1 asagidakilerden hangisinde dogru ve-

rilmistir?

A) 16°40' B) 16°38'48" C) 16°16'48"
D) 16°18'36" E) 17°44'

C
m(ABD) = m(FBC) = a
m(DBE) = m(EBF) = B
m(AEG) = 95°

Sekilde verilenlere gore, (x+y+z+t) toplami ka¢

derecedir?
A) 190 B) 320

D) 380

C) 360
E) 400

B c

Sekilde, [FK // [DE // [BC, m(BAD) = m(DAF),
m(AFK)=c, m(ADE)=pB, m(ABC) = 6 ve

o + 6 = 156° ise,

B kag derecedir?

A) 68 B) 72 C) 74 D) 76 E) 78

Zemin
Zemine dik bir agagtan her yil bir dal gikmaktadir. Her
dal ciktigi dal ile 30° lik agl yapmaktadir.

Birinci yilda ¢cikan dallar gévde ile 30° lik acl, ikinci yil-
da cikan dallar ise 1. yilda ¢ikan dallarla 30° lik aci yap-
maktadir.

Buna gore, kaginci yilda ¢ikan dallar zemine para-
lel olur?

A) 7 B) 6 C)5 D) 4 E)3




DOGRUDA ACILAR

— 1. Cadde
< a0

2. Cadde

yan yol

Sekilde bir bélgenin yollarini gésteren kroki gésteril-
mistir.
1. ve 2. Caddeler birbirine paralel ise diger verilen-

lere gore x ile gosterilen 2. Cadde ile yan yol ara-
sindaki aci ka¢ derecedir?

Firat Yazilm Sirketi, sirketlerinin bas harfinden yanda-
ki gibi bir logo tasarlamistir.

dy

dz

di// d2

Logonun tasarimda verilen a, b ve c agilari arasinda
2a + b = 250°ve a-b = c -20° bagintilari bulun-
maktadir.

Buna gore, c ile gésterilen aci ka¢ derecedir?

A)100  B)110 C)120  D)130  E) 140

LA P ‘B‘\

[AB] dogru parcasi P noktasinda sabitlenerek ok yon-
lerinde déndurllerek A ve B noktalan A' ve B' noktala-
rina getiriliyor.

i

Bu durumda m(BPB') = 3o - 80° ve
AN

m(APA’) = 20 — 40° oluyor.

Eger déndlrme islemine o kadar daha devam edilirse
A've B' noktalari A" ve B" noktalarina geliyor.

Bu son duruma gore m(A/P\A") ka¢ derece olur?

Ty
Q Vo 1004397 5
< 60 140,

160~

—

180 —

200
B

Sekildeki kadran bir aracin hiz gdstergesidir.

I. Arag hizlandikca m(A/O\K) buyr.

Il. Arag 50 km hiz yaparken m(K/O\B) genis aci olur.
Ill. Arac hizlandikga m(K/O\B) giderek kaculur.

IV. Ara¢ 80 km den daha az hiz yaparsa m(K/O\B) dar
acl olur.

Buna goére, yukaridaki ifadelerden hangileri dogru
verilmistir?

A) 1, 1lve IV B) I, lllve IV C) I, ve IV
D)1, 1velll E) LI I ve IV

Analitik Geometri
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B
Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki ABC Uiggeni seklindeki kagidin B agisinin 6l-
cusu, C acisinin dlgustinden 40° fazladir. ABC ticgeni C
késesinden [BD boyunca katlandiginda Sekil lI'deki gibi

[AB] // [C'D] ve m(BED) = 115° oluyor.
Buna gore m(B/A\C) kag derecedir?

A) 85 B) 90 C) 95 D) 100 E) 115

2.

Sekildeki ABC lG¢geninde m(E/A\C)=57°,

|[BA|=|BD| ve |AD|=|CD| ise,

m(A/(?B) = x kag derecedir?

A) 41 B) 39 C) 37 D) 35 E) 33
3. A

33°
B D C

Sekildeki ABC ticgeninde m(BAD) = m(DAC),
|AB|=|AD| ve m(ACB) = 33° ise,

m(B/A\C) kag derecedir?

A) 82 B) 80 C) 78 D) 76 E) 64

UCGENDE ACILAR

BiLGi KONTROL TESTI 1

4,

B

TS

Sekildeki ABC Uggeninde m(A/B\D)=m(C D),

o
|DB|=|DC| ve m(BAC)=99° ise,
m(A/C\B) = x kag derecedir?
A) 22 B) 25 C)27 D) 29 E) 33

>

Sekildeki ABC Uggeninde, [BH] L [AC],
o o S

m(BAD) = m(DAC) ve m(BED) =55 ise,

m(A/B\H)=x ka¢ derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

Sekildeki ABC lg¢geninde, IBEI = IBDI, IFCI = IDCI
S P

ve m(EDF) = 40° ise m(BAC)=x kag derecedir?

A) 110 B) 100 C) 90 D) 80 E) 70




) Ucgende Acilar

1.

A
X
B I 5 = H c
Sekildeki ABC Uiggeninde, IDAI = IDBI, IEAI = IECI
P N
ve m(BAC) = 100° ise, m(DAE) = x kag derecedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
Sekildeki ABC lggeninde
IBEI = IEDI = IDAI = IACl ve m(F/A\C) = 80° ise,
m(F/B\C) = x kag derecedir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
C
A
48°
D
Destek
X
A Zemin B

Masa ayagi icin metalden tasarlanmig model, sekilde
gOsterilmistir.

* |AC| = |CB|
* Masanin ayaklarinin zemine degdigi iki nokta arasi
mesafe destek uzunlugu kadar olduguna gore,

destegin zemin ile yaptigi aci (x) kac derecedir?

10.

Bilgi Kontrol/ 1

Sekildeki ABC lg¢geninde,

[AH] L [BC], m(ABE) = m(EBC), m(DAC) = 25°,
|AB| = |DC| ve |BH| = [HD]| ise,

m(B/F\I-\) = x kag derecedir?

A) 110 B) 115 C) 120 D) 125 E) 135
' A
B c
P

-_—
L |
I Sekil | I

A
K
[~
B C
-

Sekil Il

D
EAF
G
-

D

Gulsiin Hanim, masanin Ustune ikizkenar dik Uc-
gen seklinde bir kagit koyuyor. Oglu Cinar ve kuzeni
Cagatay'a kirmizi ve mavi renkli esit birer eskenar Ug-
gen kagit verip dik Gg¢genin yanina koymalarini istiyor.

Cinar, kirmizi kagidi [EF] ile [AB] cakisacak sekilde,
Cagatayda mavi kagidi [HK] kenari [AK] olacak sekilde
Sekil Il'deki gibi yerlestiriyor.

Gulsun Hanim, D ile K ve G ile B koselerini birlestiren
iki cizgiyi L noktasinda kesistiriyor ve kizi Nehir'den
m(B/LT<) = o'yl bulmasini istiyor.

Buna goére, Nehir'in verecegi dogru cevap kag
derecedir?

A) 95 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120

Analitik Geometri




Ucgende Acilar

12. AE

HgmE

Onden bakildiginda sekildeki evin catisi ABC ikizkenar
Ucgeni seklinde gértlmektedir.

|AB| = |BC|, m(ACB) = 80°

[DB] L [BC] ve [EA L [BC] olacak sekilde A ve B nok-
talarina dikilen iki diregi saglamlastirmak icin F € [AB]
noktasina |DF| = |BF| ve |EA| = |AF| olacak sekil-
de iki halat baglaniyor.

Buna gore halatlar arasindaki aginin él¢ustii o kag
derecedir?

A) 105 B) 110 C) 115 D) 120 E) 125

/ A\
77 \J

B K C
Sekilde [AK], BAC agisinin agiortayi,
IBK| = |KC|, |BF| = |CD| ve m(BDF) = 22° ise,
m(B/F\D) ka¢ derecedir?

A)98 B) 104 C)108 D) 110 E) 114

Bilgi Kontrol/ 1

14. A

@

m

N
(¢}

@)

ABC ucgeninde
|AB| = |AC| = |AD| ve m(BCD) = 12° ise,
m(ﬁ\\D) = x kag derecedir?

15. A

y
B c
Kirmizi ve mavi gizgiler kendi aralarinda 6zdes olmak
sartiyla yukaridaki ABC lg¢geni Gizilmistir.

Buna gore, % orani kactir?

A 2 B) 2 c) 2 D) % E) %

16.

B E C

Sekildeki ABC lggeninde
[AE] L [BD], |BH| = |HD|, |AE| = |AD]| ve
m(EAD) = 40° ise,

m(D/B\E) = x kag derecedir?




UCGENDE ACILAR

P o5z

1.

A A/

Sekildeki turuncu, mavi ve sari renkli i¢gen seklindeki
susler estir.

Buna gore, sari renkli Giggenin en biiyiik i¢ acisinin
olcust ka¢ derecedir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 100 E) 120

C

Yukaridaki Gggenle ilgili olarak asagidaki bilgiler ve-
rilmistir.
* Akobsesi, katlama izi B kdsesinden gececek sekilde

[AC] tzerine gelecek sekilde katlandiginda D nok-
tasina geliyor. Kagit aciliyor.

* Kagrt tekrar A kdsesinden, [BD] dogrusu boyunca
katlandiginda A késesi [BC] Uzerine gelmektedir.

i m(ﬂ) = 3m(6) olarak veriliyor.
Buna gore, A acisinin 6lglisi kag derecedir?
A) 90 B) 67,5 C) 60 D) 52,5 E) 45

B

Sekildeki ABC dik G¢geninde, IBCI = IACI + IADI ola-
cak sekilde [CD] boyunca katlaninca, A kosesi [BC]
Uzerinde E noktasina geliyor.

Buna gore, m(E/D\C) = X ka¢ derecedir?

A) 37,5 B) 45 C) 60 D) 62,5 E) 67,5

B

Sekildeki ABC ikizkenar t¢genine, IACI = IBCI dir.

ABC ucgeninin C késesi, B kdsesi ile cakisacak sekil-
P

de katlandiginda m(DBE) = 24° ve [DE] katlama cizgisi

oluyor.

Buna gore, m(A/B\D) = x kag derecedir?

Analitik Geometri




Ucgende Acilar

5 B'< A 1.
c c
X
B

ABC Ucgeni A noktasi etrafinda saatin dénme yéninde

90° déndurlltince AB'C' licgeni olusuyor.

m(B/PTC') = 22° olduguna gore,

m(A/B\C) = x kag derecedir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26
6 8

zemin zemin

A noktasindan duvara asili ikizkenar dik t¢gen seklin-
deki aynanin hipotenisii zemine paraleldir.

Bir miiddet sonra aynanin konumu degisiyor ve yanin-
daki géruntu elde ediliyor.

Bu durumda AB dogrusunun zeminle yaptig: dar
acl 70° olduguna goére, CB dogrusunun zeminle
yaptig1 genis acinin élcisi kag derecedir?

A) 140 B) 145 C) 150 D) 155 E) 160

L QOO

OSYM Tarzi/ 1

ABC bir tGcgen, [BA] L [CA],
IBDI = IADI = IAEI, IEDI = IECI

Mesut 6gretmen soru hazirlarken eli yanhslikla cay
bardagina carpmis ve kagit Gzerindeki ABC Ucgeninin
Uzerine bir miktar cay dékulmastdr.

Buna gore, dékiilen gayin iz biraktigi ACB acisinin
Olgusti kag derecedir?

A
24° 56°

B 1.0¢gen C

l
.

A

B 2.0¢gen c
A
A
B 3.ucgen (¢}

Sekildeki birinci tgcgende
Py P
m(ABC) = 24°, m(ACB) = 56° dir.

ikinci ve daha sonraki iicgenlerde C agisi sabit tu-
tularak B agisi 3° artinillirsa kaginci Gicgende A agisi
ilk defa dar ac¢i olur?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8




I
20

UCGENDE ACILAR

Y -

Sekil - Il

Sekil - I'de, m(B/A\C) = 50°ve [DB] L [BC] dir.

ABD Ucgeni [BD] boyunca katlandiginda A noktasi
A' noktasina gelmekte ve Sekil - Il olusmaktadir.

IAEl = IDEI olduguna gore, m(BCA) = x kag dere-
cedir?

Birer kenarlari ABC eskenar G¢geninin kenarlar tzerin-
de olan U¢ 6zdes eskenar lcgen verilmistir.

Buna gére, m(Eﬁ:\E) = x kag derecedir?

A) 30 B) 36 C) 45 D) 52,5 E) 60

Sekil - I c
Sekil - I'deki ABC Ucgeninde, m(B/D\C) = 80°,
N P
4m(BAC) = 3m(ABC) dir.

BDC tcgensel bélgesi [DC] boyunca katlaninca B ké-
sesi [AC] Uzerindeki B' noktasina geliyor.

Buna gore, m(B/A\C) = x kag derecedir?

Sekildeki ABC lg¢geninde, IBEI = IAEI = IDEI = IDCI
ve m(B/A\C) = 100° olduguna gore,
m(l-\/B\C) = x kag derecedir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E) 65

Analitik Geometri
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5. A

Sekildeki ABC licgeninde [CD] aciortay,

m(B/A\C) = 3 ve m(B/D\C) = 80° olduguna gore,
m(ABC)

N
m(BAC) ka¢ derecedir?

C

B Sekil - 2

Sekil 1'deki ABC ucgeninde A kosesi [AB] Uzerindeki

A' noktasina gelecek sekilde [CD] boyunca katlaninca,
N S S

m(BA'C) = 100° ve m(A'CB) = 2 m(A'CD) = 2a oluyor.

Buna gore, m(A/B\C) = x kag derecedir?

OSYM Tarzi/ 2

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki IABI = IACI olan ikizkenar tggen bigciminde-
ki sac levha, [DE] // [BC] olacak sekilde katlandiginda
A koésesi A' noktasina gelmektedir (Sekil 2).

N
m(A'EC) = 40° olduguna gore,

o
m(BAC) = x ka¢ derecedir?

Omer, elindeki renkli gubuklar kullanarak sekildeki gi-
bi bir ticgen olusturuyor.

Ayni renkli gubuklar esit uzunlukta olduguna gére,
x kag derecedir?

A) 22,5 B) 30 C) 375 D) 45 E) 52,5




|

UCGENDE ACILAR

A
%
K

Sekildeki ACD Uggeninde, [CK] ve [DK] dis aciortay,
[AB] L [BC], m(DAK) = m(BAD) ve m(DKC) = 75° ise,

m(@) = X kag derecedir?

A) 50 B) 70 C) 75 D) 80 E) 85

Sekil - I

Sekil - I'deki ABC liggeninde IABI = IACI dir. isaretli
yerden kesilerek ¢ikarilan ADC tggeninin [AC] kenari
Sekil - I'deki gibi [AB] kenari ile gcakistirilarak D noktasi
D' noktasina getiriliyor.

ID'BI = IDCI

Bu durumda, m(D'/A\D) = 36° olduguna gore,
Py
m(ABC) = x ka¢ derecedir?

Murat Bey, BAC dik Gggenini tahtaya cizdikten sonra
bir iletkinin merkezini B kdsesine koyup [BD ve [BE
isinlarini cizerek iletkideki aci dlculerini yaziyor.

m(ADB) - m(AEB)

Buna gore, — orani kactir?
m(ADB) + m(ACB)
1 1 2 1 1
A) = B) — C)= D)— E)—
) 5 ) 2 ) - ) 3 ) >
E
D
(4~
B K

Sekildeki ABC Gicgeninde
[DE] L [AC],[FK] L [AC] dir.

Ucggenin A ve C koseleri sirasiyla [DE] ve [FK] boyun-

ca katlandiginda A ve C kdseleri [AC] Uzerinde A' nok-
N

tasinda gakisiyor. m(DA'F) = 76° olduguna gore,

Py
m(ABC) = x ka¢ derecedir?

Analitik Geometri




UCGENDE ACILAR w 1

A 3 A
D
50° X
B D N ¢ . I
B c
Sekil - |
N /N
Sekildeki ABC ug¢geninde, m(DAN) = m(NAC), A
—~ ~ A~ N
m(BAD) = m(BCA) ve m(ABC) = 50° ise,
/ D

P
m(ANC) = x kag derecedir? ’ >

A) 135 B) 130 C) 125 D) 120 E) 115

Sekil - Il

Sekil - I'deki ABC licgeninde, IABI = IACI dir.

IBCI = IBDI olacak sekilde [AC] Uzerinde alinan D nok-
tasi B ile birlestiriliyor. Daha sonra ABD ug¢geni [BD]
boyunca katlaninca, A noktasi A' noktasina gelerek Se-
kil - Il olusturuluyor.

IADI = IA'CI olduguna gore, m(D/B\C) = X kac dere-
cedir?

A)275  B)38 (C)425 D)45  E)525

Sekildeki ABC lGg¢geninde

D, E, F ait olduklari kenarlarin orta noktalari,
[FG], [CG] aglortay ve m(E’:’\\C) = 44° ise,
m(F/G\C) = x kag derecedir?

A) 68 B) 66 C) 64 D) 62 E) 58




[ UCGENDE ACILAR

Sekildeki
ABC Uggeninde
IABI = IACI,
Py
m(BAC) = 20°,
Py
m(DBC) = 50° ve
m(ACE) = 60° ise,
m(EDB) = x

kac derecedir?

A) 5 B)8 C)10 D) 15 E) 20

Sekildeki ABC ticgeninde, [EH] L [BC], IABI = IADI,
IBHI = IHCI ve m(ABE) = 50° ise,
m(H/F\D) = X kag derecedir?

A)125  B)120 C)115  D)110  E) 100

N
~
m
>
o w
[l 1
oo
oo
=~

LY 40° 37N

Sekildeki ABC lcgeninde, [BE] ve [CD] aciortaylardir.
P T

m(ABE) = m(EBC) = 40°
P PN

m(ACD) = m(DCB) = 37°

[AD] L [DC] ve [AE] L [EB]

olduguna gore, m(A/D\E) = o ka¢ derecedir?

A) 50 B) 51 C) 52 D) 53 E) 54

F

m(Eg-\\C) = 24° olacak sekilde ABC ucgeni verilmistir.

e ABC Ulcgeni, C kosesi D kdsesine gelecek sekilde
A noktasi etrafinda, saatin isleyisinin tersi ydoninde
60° déndurdltince AED tggeni olusuyor.

e AED Uc¢geni D kosesi etrafinda saatin isleyisinin ter-
si ydninde 60° dondirildaginde ise, A ile C gaki-
sacak sekilde CDF uc¢geni olusuyor.

e Adile F birlestiriliyor.

IAFI = IACI olduguna gore, m(ACB) = x kag dere-
cedir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 14 E) 18

Analitik Geometri
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ACI - KENAR BAGINTILARI

/ BiLGi KONTROL 2881

13

Ferhat, bir ABC Ulcgeni cizerek kenar uzunluklarini bi-
rim cinsinden Uzerine yazarken sayilardan birini yanlis
yazmistir.

Bu hatanin diizeltilebilmesi icin asagidaki degisik-
liklerden hangisi yapiimahdir?

A) IACI = 5 br B) IABl = 4 br
C)IACI = 8 br D) IBCI = 10 br
E) IBCl = 12 br
2. 247 3V3 3v/2

B C

Uzunluklar 2v7 br olan kirmizi, 3v3 br olan mavi ve
3V2 br olan yesil cubuklarin ug noktalar birlestirilerek
bir ABC Ucgeni olusturulmustur.

ABC ucgeninin i¢ aci él¢ileri a°, b° ve c° icin asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?
A)a’>b°>c° B)a®>c°>Db° C)c°>b°>a°
D)b°>a°>c° E)c°>a’>Db°
3. A

o

10

Sekildeki ABC ticgeninde m(BAC) = o > 90°,

IABI = 6 br ve IBCI = 10 br ise,

IACI = x in kag tam sayi degeri vardir?

A) 8 B) 7 C)6 D) 4 E)3

Sekildeki ABC Uggeninde, [DH] L [BC],
IBHI = IHCI, IADI = 2 br ve IACI = 10 br ise,

IBDI = x'in alabilecegi tam sayi1 degerlerinin toplami
kactir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 28 E) 30

2x -1

Sekildeki ABC G¢geninde, m(/B\) > m(ﬂ), IABI = 2 br,
IACI =7 br ve IBCl = (2x—1) br ise,

x'in en genis tanim araligi asagidakilerden hangi-
sidir?

A)d4< x <5 B) 3< x <4 C)2<x <3
D)1<x <2 E)%<x<1
A
2x + 1
6
B 3x -2 c

Sekildeki ABC ticgeninde, m(A) > m(B), IABI = 6 br,
IACI = (2x+1) br ve IBCI = (3x-2) br ise,

x'in alabilecegi ka¢ farkli tam sayi degeri vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6




Aci - Kenar Bagintilari

1.

80°

Sekildeki ABC uc¢geninde,
m(ABC) = 80° ve IBCI > IABI ise,
m(e) tam sayi olarak en ¢ok kac¢ derece olur?

A) 44 B) 46 C) 48 D) 49 E) 51

Uzunlugu 6 birim olan AB cubugu Uzerinde her bir
aralik 1 birim olacak sekilde K, L, M, N ve P noktalari
isaretlenmistir.

Bu cubuk iki kesim yapilarak U¢ parcaya ayrilip ayrilan
parcalar ug uca birlestirilerek bir icgen elde edilecektir.

Buna gére, hangi iki noktadan kesilirse olugan
parcalarla bir ticgen elde edilebilir?

B) Kve P
E) Kve N

A) Mve N
D)yLveP

C)LveN

Sekildeki ABCD dbrtgeninde
m®) = o >90°, m(@B) =p < 90°
IADI = 5 br, ICDI = 4 br, IABI = 6 br ve IBCI = 8 br ise,

IACI = x'in alabilecegi en biiyiik ve en kugiik tam
sayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 19 B) 18 C)17 D) 16 E) 15
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
B E E B D D € D B E B

10.

11.

12.

Bilgi Kontrol/ 1

Sekildeki ABC uggeninde, De[AC], E, F ait olduklan
kenarlarin orta noktalari, IDEI = 3 br ve IFDI = 5 br ise,

IACI nin alabilecegi kag farkli tam sayi degeri var-
dir?

C) 10 D)9 E)8

Sekildeki ABE licgeninde, [AD] L [BE],

IABI = 7 br, IACI = 8 br ve IDCI = 6 br ise,

IADI = x'in kag farkli tam sayi degeri vardir?

A7 B) 6 C)5 D)4 E)3

Sekildeki ABC lcgeninde, IACI = 15 br,
IBCI = 8 br ve IBDI = 5 br ise,

IADI = x'in alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri
kactir?
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

Analitik Geometri




ACI - KENAR BAGINTILARI

Sekildeki
C ABC ucgeninde

B [BD], [CD] dis aglortay-
Y, lar,

X IBCI = 10 br

8 ve IBDI = 8 br ise,

IDCI = x in alabilecegi
en kiigik tam sayi de-
geri kactir?

B

Sekilde [AD] n [BE] = {C},
IABI = 5 br, IACI = 3 br, IBCI = 6 br
ICEI = 8 br ve ICDI = 6 br ise,

IDEI = x in alabilecegi kag farkli say1 degeri kag var-
dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

D Sekilde verilenle-
re goére ABCD

4 dortgeninin  cev-
6 resi tam sayi ola-
A C  raken cok kac br
olabilir?
5
B
A) 19 B) 21 C) 24 D) 27 E) 29

/ BiLGi KONTROL 2=

A

Sekildeki ABC Ucgeninde, IACI = 16 br ise,

IABI = IADI = IDCI = x in alabilecegi kag¢ farkli tam
sayi degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir ABC iicgeninde, m(ACB) < 90°,
IABI = 7br ve IBCl = 4 brise,

IACI nin alabilecegi en biiyiik ve en kiiciik tam sayi
degerlerinin toplami kactir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
A
17 17
X
B D ©
= 16 >

Sekildeki ABC Gicgeninde
De[BC], IABI =IACI=17br ve IBCI=16br ise,

IADI = x'in alabilecegi kag farklh tam sayi degeri var-
dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

27



Aci - Kenar Bagintilari

1.

A

50° 30°
D

Sekildeki ABC ticgeninde, m(ABC) = 50°,
N N
m(DAC) = 20° ve m(ACB) = 30° ise,
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) IADI>IBDI B) IBDI = IDCI C) IABI > IACI
D) IBDI > IABI E) IABI = IBDI

Duzlemde digbUkey ABCD dértgeni giziniz.
|AB| =4 br, |BC| = 5br, |AD| = 6 brve
|[DC| = 9 br olarak veriliyor.

Buna gére, |BD| = x'in alabilecegi kac¢ farkli tam
sayi degeri vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

W : ™.

Sekildeki ABC tcgeninde, [BD] ve [CD] aciortay,

IBDI = 8 br ve IDCI = 15 br ise,

IBCl = x'in alabilecegi en kiigiik tam say1 degeri
kagtir?
A) 17

B) 18 C) 19

10.

11.

Bilgi Kontrol/ 2

B > C

N\

m(A) > 90° olmak Uzere ABC ug¢geni gizilmistir. ABC
dcgeninin B kosesine baglanan 14 cm uzunlugunda-
ki ip ok yénlerinde G¢gen etrafina sarilirsa iki durumda
da D noktasina kadar gelmektedir.

Buna gore, IBDI uzunlugunun alabilecegi kag fark-
li tam say1 degeri vardir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A 3x-5 B
C 2X +1 D
E 6 F

Uzunluklar 1ABI = (3x—5) br, ICDI = (2x+1) br ve
IEFI = 6 br olan tG¢ dogru pargasi icin,
IABI > ICDI > |EFI dir.

Buna gore, bu dogru parcalari ile bir liggen olustu-
rursak x'in en biiylk tam sayi degeri kag¢ olur?

A) 7 B) 8 C)9 D) 11 E) 12

Analitik Geometri
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Sekilde A, B, C dogrusal noktalar, IAEIl = 4 br,

IABI = 5 br, IBCI = 9 br ve IDCI = 6 br ise,

IEBI + IBDI toplami kag br olabilir?

A) 30 B) 29 C) 28 D) 26 E) 22

6 km

Sekilde ABC Uggeni seklindeki bir parkin C noktasin-
dan D noktasina kadar dogrusal yuriiyen bir kisi te-
lefonundaki uygulama ile ka¢ kilometre yurudiguinu
gorebilmektedir.

Buna goére, D noktasina ulasan bu kisinin cep tele-
fonu ekraninda goérinen, yuridigi mesafe asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

$eklldekl ABC ve DEF ucgenlerinde, m(ABC) = 80°,
m(BAC) =40°,m (DEF) = 110°ve m(EFD) = 50° dir.

IACI = IEFI = b br olarak verildigine gére, bu iki tigge-
nin kenarlari arasindaki en uzun kenar hangisidir?

A) a B) b O)c D) d E)e

Yukaridaki G¢genlerin kenar uzunluklarindan iki tanesi
Uzerlerine yazilmigtir.

Buna gore, B ile K noktalari arasindaki uzakligin en

biiyiik tam sayi degeri kagtir?
A) 41 B) 40 C) 39 D) 38 E) 37

Asagidaki verilere uygun olarak bir G¢gen ciziliyor.

e |AB| = 8brve |AC| = 12 br olan bir ABC Uc¢-
geni giziniz.

e [BC] Uzerinde |BD| = |DC| olacak sekilde bir D
noktasi isaretleyiniz.

. [AD]yi ciziniz.

Yukaridaki verilere gore, |AD| nin alabilecegi kag
farkh tam sayi degeri vardir?

A) 5 B)6 C)7 D) 8 E)10




[ ACI - KENAR BAGINTILARI w 1

1. Bir cesitkenar ABC liggeninde h, = V_ olduguna gére, 3. /V '\
l.a>b
A 7 C D 4 B
Il. ny, <ng
. v, <V, [AB], uzunlugu 11 br'den daha uzun bir tel parcasidir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur? IACI = 7 br ve IBDI = 4 brdir.
A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell Sekilde A ve B késeleri C ve D noktalar etrafinda
D) Ivelll E) 1 1lvelll ok yoniinde kivrilarak birbiri Gstiine ¢akistinldigin-
da kenar uzunluklari tam sayi olan kag licgen olus-
turulabilir?
A) 1 B)3 C)5 D)7 E)9
2. - N 4. ; )
- I N
- I X \
- I T
-
Yukaridaki farkh uzunluk ve renklere sahip kalem-
lerle ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
» Kalemlerin boylar yukaridan asagiya dogru gidil- y L . . o
dikge artmaktadir. Birimkareli kagit Gzerinde U¢ adet Ug¢gen cizilerek bazi
acl Olclleri x, y ve z olarak gosterilmigtir.
e Mavi kalemin uzunlugu 6 cm'dir. . . . . .
Buna goére, x, y ve z icin agsagidakilerden hangisi
e Tdm kalemlerin uzunluklari tam sayidir. dogrudur?
¢ Mavirenkli kalem sadece yesil ve pembe renkli ka-
lemlerle G¢gen olusturabilmektedir. Ax=y=z Byx>y>z Clz>y>x
*  Kirmizi, siyah ve pembe renkli kalemler Gicgen olus- D)x=y>z E)y>z =x
turamiyor.
*  Kirmizi, siyah ve yesil renkli kalemler Giggen olustu-
rabiliyor.
e Yesil kalemin uzunlugu, kirmizi kalemin uzunlugu-
nun 5 katindan 24 cm eksiktir.
Buna gore, bu 5 kalemin uzunluklari toplami en az
kac cm'dir?
A) 86 B) 82 C) 75 D) 73 E) 68
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DiK UCGENLER

L DiK UCGENLER
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Sekildeki ABC

dik G¢geninde,

[AB] L [BC],
m(ACB) = 60°,

IDBI = 2 br,

IACI = 8V3 brve
IAEI = IECI ise,

IDEI = x kag br'dir?

C) 2v5 D) 5 E) 247
Sekilde 33
A E
[AB] L [AE], : 30
Q
[BE] L [BC], > /307
[CE] L [CD],
B «
m(AEB) =m(BEC) =m(CED)=30°
ve IAEI = 3V3 br ise, c
IDEI = x kag br'dir?
D
A) 6v3 B) 9 C)5v3 D) 8 E) 443

o Zemin B

|OA| cubudu O noktasi etrafinda 90° déndurllerek
A' noktasina getiriliyor.

N P
m(OAB) = 30° ve m(ABO) = 15°dir.

|AA'| = 8 birim olduguna gére, A noktasinin zemine
en yakin uzakhgi ka¢ br'dir?

E)6

4I

Selim ve Yavuz, evlerinin salonundaki dik kenarlari 150
ve 200 cm uzunlukta yUksekligi 200 cm'den kiigik olan
ABC dik Gcgeni seklindeki masayi, yuksekligi 200 cm
olan kapidan ¢ikaracaktir.

Masa ytizeyini yere paralel olarak tasidiklarina gére
kapinin eni en az ka¢ cm olmahdir?

A) 100 B) 120 C) 150 D) 180 E) 200

5. A
B H D C

ABC dik ticgeninde [AH] L [BC], [AB] L [AC],

|IBD| = |DC| =5br ve |AH| =4br ise

|AC| = x kag br'dir?

A) 4y3  B) 8 C)4v/5 D)9 E) 4/6
6. A

D

Yelkenli bir geminin iki kanadi dik t¢gen seklindedir.
|[HB| = |DC|, |[HC| =9br, |IDH| =12 brve

|AB| = 25 br olduguna godre,

|AD| kag br'dir?
A) 6 B)7 C)8

D)9 E) 10




Dik Ucgenler

Py
[AB] L [AD], m(ADC) = 135°
|AB| = |AD| = 6v2br, |DC| =5 br
Yukaridaki verilere gére, |BC| = x kag br'dir?

A) 13 B) 65 C) 14 D) 10v2 E) 15

<]

B

seMMeJAB]L[BCLnuéKD)=45znnB D) = 30°,
IADI = 42 br ve IDCI = 12 br ise,
IABI = x kag¢ br'dir?

A) 10 B) 4+6V3 C) 6+443
D) 12 E) 15
9. C Sekilde,
6 [AB] L [AD],
b [AB] L [BC],
IACI = 14 br,
ly i IADI = 10 br ve
0 IDCI = 6 br ise,
IBCI = x kag¢ br'dir?
A g

10.

11.

Bilgi Kontrol/ 1

A
E 7 C D E
Sekil |
A
B D
E C
Sekil Il

Orhan, ABC dik Uggen seklindeki bir kagittan, ADE (¢-
geni kismini Sekil I'deki gibi kestikten sonra [AD] ke-
nari ile [AE] kenarini birlestirerek Sekil Il'yi olusturuyor.
Buna gore Sekil ll'deki kagidin ¢evresinin Sekil I'de-
ki kagidin gevresine gore degisimi icin asagidaki-
lerden hangisi séylenebilir?

B) 7 br azalmigtir.

D) 4 br artmgtir.

E) 7 br artmigtir.

A) 4 br azalmistir.
C) 2 br azalmgtir.

Kuzey

Bati Dogu

Guney

Koordinat dizlemindeki A(3,2) noktasinda bulunan
Nilinsu ve Cagla isimli iki kisi ile ilgili asadidaki bilgi-
ler veriliyor.

* Nilinsu énce 3 br kuzeye sonra 2 br doguya gidi-
yor.

* (Gagla 6nce 5 br doguya sonra 1 br glineye gidiyor.

Buna goére, son durumda Nilinsu ile Cagla arasi uzak-
ik kac¢ birimdir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8
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